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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                          XI LEGISLATURA 

 

ESTRATTO PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA  

DEL 18 FEBBRAIO 2025, N. 176 

 

PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI 

 

CONSIGLIERI SEGRETARI PIERPAOLO BORRONI E MICAELA VITRI 

 

Assiste il Dirigente del Servizio affari legislativi e coordinamento Commissioni assembleari dott.ssa Elisa Moroni, in 

sostituzione del Segretario generale dott. Antonio Russi 

Alle ore 11:20, nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa. 

O M I S S I S 

• MOZIONE N. 539 ad iniziativa del Consigliere Rossi, concernente: “Tagli agli enti locali nella legge di 

bilancio”.  

(iscritta ai sensi del comma 7 dell’articolo 137 del Regolamento interno) 

O M I S S I S 

Conclusa la discussione generale, il Presidente, dopo aver dato la parola al Consigliere Rossi, pone in votazione la 

mozione n. 539. L’Assemblea legislativa regionale approva, all’unanimità, la mozione n. 539 (*), nel testo che segue:  

“L’ASSEMBLEA LEGISLATIVA REGIONALE DELLE MARCHE 

Premesso che  

• in data 28 dicembre 2024 è stata definitivamente approvata dalle Camere la legge di bilancio 2025; 

• con l’adozione della legge il Governo ha di fatto tagliato alcuni importi destinati agli Enti locali;  
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Visto che  

• i tagli della legge di bilancio nei confronti dei Comuni ammontano ad euro 3,2 miliardi per il quinquennio 

2025/2029 ed a circa 5 miliardi per il periodo 2030/2037; 

• il decreto legge Crescita n. 34/2019, già ridotto del 25% nel 2024, è stato definitivamente azzerato;  

• il decreto legge Crescita assisteva i Comuni con popolazione inferiore a 1.000 abitanti con un fondo che veniva 

utilizzato per la messa in sicurezza di scuole, strade, edifici pubblici ed efficentamento energetico;  

• i Comuni dovranno garantire, tramite la costituzione di un fondo di accantonamento in bilancio, un contributo 

annuale aggiunto alla finanza pubblica con cifre crescenti per ciascun anno, per il periodo che va dal 2025 al 

2029;  

Considerato che  

• nella nostra regione i Comuni con meno di 1.000 abitanti rappresentano circa il 25% dei Comuni;  

• questi piccoli Comuni sono spesso ubicati nelle aree interne che da sempre soffrono di carenze nei servizi 

essenziali e sono a forte rischio di spopolamento;  

• la Giunta regionale nel suo programma elettorale ha dato molta importanza ai Comuni delle aree interne della 

regione, sostenendoli concretamente anche con appositi bandi;   

IMPEGNA LA GIUNTA REGIONALE E L’ASSESSORE COMPETENTE 

a mettere in atto tutte le azioni necessarie nei confronti del Governo, al fine della rivalutazione dei tagli apportati con  

la legge di bilancio nei confronti dei piccoli Comuni”. 

(*) Il Presidente segnala che la Consigliera Bora non è riuscita ad esprimere il proprio voto favorevole sulla mozione 

n. 539. 

 

 

IL PRESIDENTE 

  F.to Dino Latini 

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

F.to Pierpaolo Borroni 

 

F.to Micaela Vitri 


